
La NÉGATIOn

        Introduire sa réponse en rappelant brièvement ce qu’est la négation :
     
   La négation permet de nier un énoncé affirmatif. Elle peut être exprimée par la syntaxe
(l’organisation de la phrase est alors marquée par l’emploi d’adverbe de négation) ou par le lexique (la
négation est exprimée par un mot, voire par une seule partie d’un mot : son préfixe).

   

      Dans l’extrait donné : 
Relever les termes qui servent à exprimer la négation et précisez leur classe grammaticale (ce
sont souvent des adverbes). À noter : “ne” et “pas” sont des adv. de négation qui fonctionnent
ensemble (“ne” est l’adverbe discordantiel et “pas” est l’adverbe forclusif - tout comme
“jamais”, “aucun”, “guère”, etc... ). 
Indiquer si la négation est totale, partielle ou exceptive (aussi appelée restrictive), puis le
justifier.
Indiquer si la négation relève d’un niveau de langue familier (exemple : omission du “ne”)
courant (ne…pas) ou soutenu (emploi exclusif du “ne”) 

     Si une manipulation est demandée, il faut évidemment la faire. Sinon, il est tout de même bon
d’en faire une spontanément pour justifier, par exemple, qu’une négation est exceptive, qu’elle
relève de la langue familière ou soutenue, ou encore pour rétablir des mots sous-entendus.

         Faire les autres remarques de langue qui influencent l’expression de la négation. Si l’extrait
à analyser comporte également une ou plusieurs négations lexicales, les relever.
[Une négation lexicale est exprimée par un préfixe négatif (a- an- anti-, dé(s)-, il-, im-, in-, ir-,
mal-... comme dans “inconnu”, “déplaire”, “malpoli”…)]
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